

АВАНГАРД

Жизнь района - на страницах нашей газеты

№ 12
(12.043)

28 марта 2025 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой

16+

Выходит
с 1931 года.

СЕЛО

Начался весенний сев



В Обливском районе стартовал весенний сев — к нему приступили в нескольких сельскохозяйственных предприятиях. На снимке — сев ярового ячменя в ЗАО «Обливскагропромтранс» (руководитель С. В. Тюмурезов). Эту культуру земледельцы предприятия планируют посеять на площади 1000 гектаров. На севе заняты два трактора «Бюлер» с посевными агрегатами. Ответственно выполняют важную работу механизаторы: А. А. Арестов, А. А. Ломоносов, А. В. Николаев, С. С. Тыртышников. Вместе с семенами в почву вносятся удобрения.

Яровые культуры в Обливском районе планируется посеять на общей площади 15,5 тысячи гектаров. На сегодняшний день проведен сев ячменя на площади две тысячи гектаров, также планируется посеять просо, подсолнечник, лен, горчицу. На полях Советского района сев яровых запланирован провести на площади 16,5 тысячи гектаров. Наибольшие площади займут зерновые и зернобобовые, а также технические культуры. Посевная в Советском районе еще не началась, проведены все необходимые подготовительные мероприятия. Уделить внимание севу, земледельцы обоих районов также выполняют и все другие необходимые весенние работы на полях.

А. АВСЕЦИН,
фото автора.

В СТРАНЕ

В школах
появятся
агротехнологические
классы

С 1 сентября 2025 года в российских школах появится еще один профиль обучения — агротехнологический. Соответствующий приказ Минпросвещения России зарегистрирован в Министерстве России, сообщили в пресс-службе Минсельхоза.

«Теперь образовательные учреждения смогут официально создавать профильные классы для подготовки будущих кадров для агропромышленного комплекса (АПК). Школьники получат возможность ближе познакомиться с отраслью, побывать на агропредприятиях и узнать о современных технологиях в сельском хозяйстве. Углубленное изучение физики, химии, биологии и математики позволит успешно подготовиться к поступлению в аграрные вузы и колледжи», — пояснили в министерстве.

Подготовка специалистов для отрасли является ключевым элементом нового национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности». В рамках этого проекта, к 2030 году в России планируется создать свыше 18 тысяч агротехнологических классов.

В ОБЛАСТИ

В донских лесах
объявлен
пожароопасный
сезон

Объявлено о начале пожароопасного сезона на территории донских лесов. Соответствующий приказ (№75 от 17.03.25) подписал министр природных ресурсов и экологии области Михаил Фишкин.

Завершена подготовка сил и средств лесопожарных формирований. Проведена работа по оснащению и проверке готовности 21 лесопожарной станции. Создана специальная группировка для тушения крупных лесных пожаров и ликвидации чрезвычайных ситуаций в лесах, которая насчитывает более 3700 человек, более 1000 единиц техники и свыше 10300 единиц оборудования и инвентаря.

Мониторинг пожарной опасности будет осуществляться на всей площади лесов региона. В этом году действующую систему видеонаблюдения за лесными и ландшафтными пожарами будут осуществлять 86 камер, что позволит охватить лесные массивы.

Минприроды Ростовской области обращается с просьбой к населению: при обнаружении возгорания на землях лесного фонда незамедлительно сообщать об этом работникам лесного хозяйства. Телефон прямой линии лесной охраны — 8-800-100-94-00. Если мобильная связь недоступна, то можно оставить сообщение, позвонив на номер 112.

В РАЙОНЕ

Определены
победители
конкурса
«Живая классика»

Конкурс «Живая классика» — это уникальное мероприятие, которое объединяет школьников, учителей и любителей литературы по всей стране. Основной его целью является популяризация чтения среди молодежи и возрождение интереса к классической литературе. «Живая классика» — это конкурс-соревнование по чтению вслух отрывков из прозаических произведений русских и зарубежных писателей, выбранных конкурсантами.

В этом году в конкурсе приняли участие 76 учащихся 5-11 классов Обливского района, которые прошли отбор на классном, школьном и муниципальном уровнях. Ребята читали произведения В. Драгунского, М. Шолохова, Ю. Яковлевы, Л. Воронковой, Е. Пономаренко, Ю. Бондарева и других российских и зарубежных писателей.

В Обливской СОШ № 1 прошли выступления участников муниципального этапа конкурса и подведены его итоги.

Жюри определило трех победителей, все они ученики Обливской СОШ № 2: Егор Колтунов — 6Б класс, Вероника Спицак — 6А класс, Александра Нургалиева — 8 класс.

Победители муниципального этапа конкурса представят Обливский район на региональном уровне.

~300 УЧАСТНИКОВ



ГЕРОЙ ДОНА

зарегистрировались на портале региональной кадровой программы «Герой Дона». Среди них есть кавалеры ордена Мужества. Итоговый список будет объявлен после прохождения тестовых заданий до 1 июля. Подать заявку еще есть время до 15 апреля. Все подробности на сайте герой-дона.рф.

Юрий Слюсарь: Почти 10 тысяч мест в новых школах и садиках будет создано в этом году

Девять школ и два детских сада построят в Ростовской области.

Проблема недостатка мест в детских садах и школах – одна из самых актуальных в обращении жителей региона к донскому главе и требует комплексного подхода и обязательного решения.

Юрий Слюсарь сообщил, что в этом году в эксплуатацию будут введены два детских сада на 320 мест и девять школ на 9,5 тысячи мест – в Ростове-на-Дону, Батайске, Аксайском и Краснодарском районах. Лейтмотив более опытных в крупных населенных пунктах подразделениях строительства ведется в первую очередь.

Но в области также продолжается капитальный ремонт уже существующих учебных заведений. В этот год работы предполагаются в 49 школах и детских садах 31 муниципалитета.

– На эти цели выделено более 13 млрд рублей, – сказал глава региона. – Для нас важно, чтобы летом было комфортно учиться, поэтому в осуществление проектов участников и родителей, и школы.

Юрий Слюсарь подчеркнул, что объемы работ капитального и текущего подрядчикамичин областными должны выполняться главам территорий и министерству строительства не позднее чем предусматривать сроки и качество выполнения работ в министерству образования – вовремя обеспечивать освобождение строящихся объектов.



Глава региона. Важное за неделю

500 миллионов на детские площадки

В Ростовской области начнется масштабное обновление детских площадок.

– В стране заменилось законодательство, и «разутые» многие площадки теперь не соответствуют нормам по безопасности. В этом году по обновлению детских площадок из областного бюджета направят 500 млн рублей, – said глава региона.

Юрий Слюсарь: – Начнем эту работу в текущем году и надо сделать так, чтобы площадки не только соответствовали требованиям безопасности, но и радикально изменились.

Как показала проведенная экспертиза, скрупулезная проверка, под обновленный технический регламент не подходит половина из 3,5 тысяч площадок.

Объездная для Сальска

Движение кирпичной для Сальского района автодороги – спрямленностью обвязанной дороги – Юрий Слюсарь обсудил на рабочей встрече с главой администрации района Геннадием Барановым.

Подготовленный к 2018 году проект так и не был реализован. По данным Сальска проходит транзитный поток большегрузов в сопредельные населенные пункты Староминская, Аксайский, Белокалитвинский, Михайловский и другие районы актуализирован проект и найдены возможности его реализации.

Также на встрече обсуждалось и обсуждение улучшения межрайонной автодороги. В ходе полутора часов

и фонда Ростовской области на ремонт дороги до сих пор было выделено около 77 млн рублей.

В числе проблем, на которые обратили внимание жители, Юрий Слюсарь назвал погромом с дорогами в недавно открытом в районном центре муниципалитете №22 «Сальск» – ее нужно сделать, используя средства в дорожном фонде.

Также такие решения приняты на основной кирпичной обвязанной дороге в ДК, сообщили ожидать поездку в администрацию заслуговской администрации для будущих клубов и спортивных сооружений.

Порядок на дорогах

На заседании областной комиссии по безопасности дорожного движения глава региона поставил задачу усилить систему фото- и видеофиксации нарушений ПДД, используя опыт Москвы. Столичные специалисты готовы подключиться программным обеспечением.

Сегодня в области установлено 366 камеры, из которых 350 – видеоФиксация, а необходимо 1,5 тысячи.

Для профилактики нарушений и обеспечения безопасного движения количество камер будут увеличиваться. Как и сеть пунктов осмотра дорожного контроля – пока их в области только восемь. В ближайших планах – установить в три четырех стационарных и один мобильный. Юрий Слюсарь поручил как можно скорее запустить все пункты осмотра на трассах и обеспечить их бесперебойную работу.

Посевная стартовала

Для сева зерновых приступили к агротехнике. Аграриям предстоит засеять около 2 млн гектаров.

Первыми сеяли хлеборобы из Ростовской области – из Песчанокопского, Сальского и Целинского районов.

Для подготовки работ подготовлено 28 тысяч тракторов, 17 тысяч сеялок и 19 тысяч культиваторов. Из находящихся 215,3 тысячи тонн минеральных удобрений 91 процент уже приобретен.

Всю ресурсы для начала весенней пашни хлеборы адекватно обеспечены, рассказал Юрий Слюсарь.

На поддержку сельхозпроизводителей будет выделено порядка 2 млрд рублей. Всего же за предыдущий и текущий годы в 2025 году предусмотрено более 10 млрд рублей. Часть сеялки будет направлена на помощь в покупке оборудования, техники, сырья и удобрений. Часть – на комплексное развитие сельских территорий.

«Серым возчикам» – бой

По поручению главы региона в Ростовской области начались рейды по берегам с «серыми» вывозчиками, которые обсыпают строительный щебень в лесопосадки и создают экологические проблемы.

– Должно гореть эту ситуацию, когда труханы вывозят в близлежащую посадку и высыпают ее, а потом это становится объектом экологического бедствия, никто не будет, – сказал Юрий Слюсарь.

Закон данного региона определяет, что закон предоставляет широкие возможности для наказания нарушите-

лей, вплоть до простого транспортных средств и случаев индивидуальных особо тяжких нарушений. Он отметил, что муниципальные власти с областными управлением МВД провели первые рейды в Ростове-на-Дону, Батайске и Аксайском районе. В ходе проверки зафиксировано десять случаев нарушения правил обращения с отходами, в трех из которых трухан был обложен запрещенными штрафами.

– Это просто мы приратим. Подобные рейды станут системными и регулярными, подчеркнул Юрий Слюсарь.



Юрий Слюсарь сообщил о начале работы электронной карты вакцинации «Дон помнит». На портале [римитдон.ru](#) можно ознакомиться с интерактивной картой, где отмечены все памятные

места, которые необходимо привести в порядок к юбилею Победы. Там же имелась и форма, которую можно было заполнить, чтобы принять участие в акции.

С 1 апреля по 1 мая в области планируются привести в порядок мемориалы воинской славы, заминки, посвященные героям ВОВ, обелиски и памятники фронтовиков. Всего таких объектов у нас в регионе 2225.

— Давайте сделаем это всем миром — призывают глава региона всех горожан Дона у себя в телеграм-канале.



Донской газета строительству шла

Глава региона Юрий Слюсарь продолжает работать в районах Ростовской области. На встрече с жителями Аксайского района он обсудил наиболее волнующие их темы.

Чистая вода

Одна из первых тем — канализация. Глава региона побывал на заложенном инфраструктурном объекте — водопроводной насосной станции в хуторе Ленина. Станции будут сбрасывать воду четырем крупным гальваническим поселениям в Левобережной зоне: Верхнекодольском, Ленинском, Нагибинском и Ильинском. Всего будет сбрасывать 12 населенных пунктов и 95 тысяч жителей.

Сейчас завершают планировочные работы, — сообщил Евгений Слюсарь. — Группа администрации района Константина Денищенко заверил, что станция начнет работать к лету, вслед за передачей ресурсоснабжающей организации. Кроме того, измеряется радиационный спектр.

Были затронуты во время встречи вопросы о состоянии сооружений в поселке Рукавинка. Принимаемые документации на перекладку есть, стоимость проекта — почти полмиллиарда рублей.

Объект требует срочных ремонтов. Сумма затратная для регионального бюджета.

Наше строительство в этом году и завершил работы в следующем. За полтора года эта машина сделает, — ответил Юрий Слюсарь.

Социальные объекты

Дороги одобрили объекты еще одна тема, которая беспокоит жителей и, кстати, Юрий Слюсарь симпатизирует им.

До конца года в Аксле планируется установить изобразительные здания для здравоохранения, диагностического и отделения скорой помощи центральной районной больницы.

В Щепетиле является модуль-

ный ДК на 250 мест, его проект разработан и участия уже отдан.

В хуторе Александровского Мишишевского сельского поселения будет капитально отремонтирована школа, средства на это запланированы на 2026 год.

По просьбе жителей в приложении кременю включат детский сад «Росинка» в хуторе Степановский. Работы начнутся в этом году и завершатся в следующем.

Школа будет сдана

Последний глава региона и стройплощадку школы на 600 мест на улице Речников. Работы тут стартовали более пяти лет назад, по базе приставлены по

Поддержка инвесторов

На территории особой экономической зоны «Ростовская» активно идет строительство 10 производственных корпусов для резидентов. Первый заместитель губернатора Алексей Гостевский побывал на объектах «БОНИМ-ТРАСТ» — судостроительных заводов ОЭЗ. В ноябре 2024 года компания открыла первый производственный корпус, а сейчас строит второй по выпуску принципиальной техники.

— Это наша гордость — подчеркнул Алексей Гостевский. Еще под носом строительство нового здания, теперь созданная инфраструктура позволяет в короткие сроки запускать производство.

На территории ОЭЗ «Ростовская» работает около 4000 человек. Процесс заливок продолжается. Правительство области поддерживает каждого инвестора, помогая в развитии.

Глава региона. Визиты в районы области

Юрий Слюсарь: проблемы с водой и дорогами в Аксайском районе будут решаться

Фото: Юрий Слюсарь, РИА «Дон-Труба», Аксайский район



На встрече с жителями Аксайского района Юрий Слюсарь рассказал о планах по решению проблем

Дороги и транспорт

Хороший вопрос поступил от жителей нового микрорайона Александровска. Ихний контракт заключен в августе 2023 года, работы возобновились. Но и этот микрорайон начал отставать от графика. Юрий Слюсарь взялся ситуацию восстановить.

Не теряйте время, быстро разрывайте контракт, обьявляйте новые торги, завидите нового подрядчика, ставьте ему временные сроки. Финансируя из бюджета область в бюджете есть, надо до конца года планировать, — подчеркнул Юрий Слюсарь.

Аксайские также интересуют благоустройство сквера на территории «Журалы». Это важные и знаковые для них места — мемориал погибших участников СВО, видокрест религиозной Екатерининской церкви. Юрий Слюсарь лично поддержал и поручил районной администрации найти решения по взаимодействию с бизнесом.

По итогам приема участников СВО

Со вручением присвоения единому приему участникам СВО и членам их семей приветствовал Юрий Слюсарь. Напомнил, что по инициативе руководителя области за один день 11 февраля было привлечено почти 800 человек. Наша борьба и их родные задаются волнующими вопросами представителями областной и муниципальной администрации, исполнительных органов, уполномоченных федеральных структур и общественных организаций. Число ответов было дано на 95%, но работа продолжается и остается в контроле органов власти.

Более 1000 человек уже решены вопросы.

Александр Кизяков из Каменского района обратился по акту состоянию концепции наименование населенных пунктов. В ее основе ему было сказано, что финансовая помощь, а в лице Александра Кизякова и санатория и по мадишинскую лабораторию в ФБУ «Центр разработки Фонда

национального и социального страхования Российской Федерации».

Наиболее М. Кизякову предложено участника СВО, после ее обращения бесплатно предоставлен земельный участок площадью 1 гектар на территории Бурбашского района для ведения личного подсобного хозяйства.

Материалы другого участника СВО из г. Шахты представители администрации помогают с переселением из аварийного жилья. С начала эвакуации пересел в многоквартирный дом, где уже определили, в который он получит подсчетом в гражданской жилой застройке старинного. В сентябре вопрос решится окончательно.

Напомнил, что Юрий Слюсарь на общебюджетной основе участникам СВО и членам их семей получил разработать новые меры поддержки. Согласованные поручения с конкретными сроками были даны исполнительным органам региона.

Приводим область в порядок

Завтра уборка территорий — оперативное совещание с главами муниципалитетов трех регионов. Юрий Слюсарь поднял еще в начале марта. Миссия по его поручению работы по благоустройству и народному хозяйству началась, как только установилась теплая погода — раньше запланированных сроков.

До 19 апреля по всей области планируется масштабные мероприятия по уборке и последствиям. Планируется очистить свыше 62 тысяч гектаров в трех территориях, включая областные подчиненные, города и поселки, администрации, деревни, лесничества сельских общих администраций более 3 тысяч тонн. Особое внимание будет уделено территории в пригородах воинских скверов, памятников и мостах.

Глава региона поставил задачу муниципалитетам обеспечить чистоту и официальность строений в селах администраций.



СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

ВИЗИТЫ

В Обливском районе с очередным рабочим визитом побывал заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области В.Н.Василенко. Вместе с главой администрации Обливского района А.А.Деревянко он провел ряд встреч, на которых обсуждались важные и актуальные для нашего района вопросы.

Одна из главных для селян весенних забот – полевые работы. Об этом шла речь во время посещения В.Н.Василенко и А.А.Деревянко одного из крупнейших сельскохозяйственных предприятий района – ЗАО «Обливскаягропротранс». Предприятие, которым руководит С.В.Тюроморезов, выращивает зерновые и масличные культуры. Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет свыше 13 тысяч гектаров. За высокие производственные показатели, многолетний добросовестный труд передовики хозяйства поощрялись различными наградами федерального и областного уровня, грамотами администрации Обливского района. Как отмечалось во время встречи, руководство предприятия всегда стремится к эффективному использованию земельных ресурсов и получению высокого урожая, постоянно обновляется парк техники.

В очередной раз В.Н.Василенко и А.А.Деревянко ознакомились с ходом капитального ремонта стадиона в станице Обливской. Работы стартовали в прошлом году, ремонт планируется завершить к 1 сентября текущего года. Для реконструкции стадиона из областного и местного бюджетов было выделено свыше 200 миллионов рублей, на сегодняшний день выполнено более половины всех предусмотренных работ стоимостью более

108 миллионов рублей. В настоящее время здесь проводится ограждение территории заборными металлическими секциями, монтаж видеонаблюдения и звукового оборудования, строительство футбольного поля, универсальной площадки, устройство беговой дорожки, укладка тротуарной плитки. По информации на 18 марта, техническая готовность объекта составила 52 процента. После реконструкции на стадионе появятся футбольное поле с искусственным покрытием, беговые дорожки, прыжковая яма, площадки с гимнастическими снарядами, модульные блоки с раздевалками и душевыми кабинами для спортсменов, трибуны для зрителей.

Еще одним социально значимым объектом, который посетили глава администрации Обливского района и заместитель председателя Законодательного Собрания, стала Обливская СОШ № 2, в которой также ведется реконструкция. Школа является объектом постоянного депутатского контроля В.Н.Василенко. Капитальный ремонт здания начался в марте 2023 года, на него было выделено более 450 миллионов рублей, из которых свыше 280 миллионов уже освоено. Работы по реконструкции школы вступают в заключительный этап. На оснащение учреждения мебелью и учебным оборудованием выделено свыше 73 миллионов. После ремонта школа откроет свои двери для 480 учащихся. Открытие планируется к началу следующего учебного года.

В администрации Обливского района В.Н.Василенко совместно с А.А.Деревянко провел депутатский прием граждан. На прием пришли два руководи-

теля с вопросами о выделении бюджетных денежных средств для нужд образовательных учреждений района. Так, заведующий отделом образования районной администрации Н.А.Малахова попросила оказать содействие в выделении денежных средств для приобретения необходимого оборудования для детского сада и школы. Другое обращение, с которым на приеме побывала заведующий отделом культуры Обливского района О.И.Сердюк, касалось оказания финансовой помощи Обливской детской школе искусств: в связи с введением в учреждении образовательной программы художественного направления, требуется доукомплектовать его мебелью и приобрести необходимое методическое обеспечение. Оба обращения приняты депутатом в работу.

Также в администрации района состоялось торжественное вручение награды обливчанину Владимиру Анатольевичу Гордееву. Он награжден Почетной грамотой Законодательного Собрания Ростовской области за значительный вклад в формирование и реализацию социально-экономической политики Ростовской области. Почетную грамоту В.А.Гордееву вручил В.Н.Василенко.

Всю свою трудовую жизнь Владимир Анатольевич проработал водителем: трудился шофером автопарка «Райсельхозтехника» в ст. Боковской, затем работал водителем в ЗАО «Обливская сельхозхимия» и финансовом отделе администрации Обливского района. Где бы ни трудился Владимир Анатольевич, он всегда проявлял себя как аккуратный, ответственный водитель, исполнительный работник. Сейчас В.А.Гордеев находится

на заслуженном отдыхе. Во время торжественного вручения Почетной грамоты, на котором присутствовали работники финансового отдела и администрации района, В.Н.Василенко и А.А.Деревянко поблагодарили его за многолетний добросовестный труд, пожелали крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни.

Подготовил
А.АВСЕЦИН.
Фото автора и
администрации
Обливского района.

О том, что актуально и важно

Пятница, 28 марта 2025 г. № 12 (12.043)



Ознакомление с ходом капитального ремонта стадиона



Во время депутатского приёма (слева направо): А.А.Деревянко, В.Н.Василенко, О.И.Сердюк



Вручение почетной грамоты В.А.Гордееву



КОНКУРС

Соревнования ЮИД в честь 80-летия Победы

В Обливском РДК состоялся муниципальный этап конкурса резервных и основных отрядов ЮИД «Фронтовые дороги 1945. Безопасные дороги 2025», посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Резервные и основные отряды ЮИД общеобразовательных учреждений Обливского района представили выступления, в которых рассказали о проведенной поисковой работе, ветеранах службы Госавтоинспекции и ветеранах Великой Отечественной войны, подвигах участников специальной военной операции, посещении юндовцами музеев и памятников и активном участии в патриотических мероприятиях. Свои выступления отряды ЮИД Обливского района закончили слоганом «Они ковали ПОБЕДУ. Мы обеспечим БЕЗОПАСНОСТЬ».

Победителям муниципального этапа конкурса резервных и основных отрядов ЮИД «Фронтовые дороги 1945. Безопасные дороги 2025» в честь 80-летия Победы стали основной отряд ЮИД «Перекресток» и резервный отряд ЮИД «Пешеход» МБОУ «Обливская СОШ №1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.» (на снимке).

ДЕЛА МОЛОДЕЖНЫЕ**Обливчане приняли участие в региональной школе актива "Лига Первых"**

Активные школьники и студенты Ростовской области стали участниками региональной школы актива «Лига Первых». Образовательное событие объединило более 200 представителей Советов Первых регионального, местных

и первичных отделений Движения всего региона.

Преодолев предварительный конкурсный отбор и пройдя все испытания, Обливский район представили Софья Дьяконова, Юлия Тарасенко, Анна Обукова

и Диана Мартысевич.

«Лига Первых» уже второй год собирает членов главного органа самоуправления Движения на разных уровнях. На региональной школе актива Первые знакомятся с единомышленниками со всей области, детско-молодежными практиками и интенсивами, работают в команде и обмениваются собственным опытом.

Главная цель проекта – профессиональная подготовка активистов Движения Ростовской области для развития системы самоуправления в регионе.

За два дня Первые прошли блок образовательной программы с лекциями и мастер-классами, успели побороться за победу на командном чемпионате по играм, поработать друг с другом на воркшопе курсе и испытаниях «Зарница 2.0».

«Лига Первых» – это место, где можно встретить активных, неординарных ребят, похожих на меня, но одновременно таких разных и уникальных. Вместе мы пережили многое, вместе преодолели трудности и вместе разделили радость побед.

Спасибо всем, кто помог мне оказаться в это время в этом месте, спасибо за вашу поддержку и за то, что сделали мое участие в «Лиге» таким ярким и запоминающимся», – поделилась Софья Дьяконова, участница региональной школы актива «Лига Первых».

Основным спикером образовательной программы выступила председатель Совета регионального Движения Первых Ростовской области Елена Кудинова. Ребята прослушали блок о человеческих силах, восполняемых жизненно необходимых ресурсах и ключевых аспектах создания нового «я». Гостем второго дня стала заместитель руководителя департамента по работе с участниками центрального аппарата Движения Первых Диана Зиннатуллина.

С ней активисты Движения поговорили о лидерстве, работе в Советах Первых и подчеркнули важность взаимодействия местных первичных отделений с отдельными участниками. После открытого диалога Первые расписали программы по проведению школы актива в своих городах и

районах в формате мозгового штурма, а лидеры отрядов зачили предложенные проекты и поделились знаниями друг с другом.

Итогом проведения региональной школы актива «Лига Первых» станет разработка и проведение Первыми школы актива во всех 55 муниципальных образованиях Ростовской области.

Проект реализуется при поддержке комитета по молодёжной политике Ростовской области и Агентства развития молодёжных инициатив в рамках проекта «ПартНёры КОмитета».

Местное отделение Движения Первых Обливского района выражает благодарность администрации Обливского района, отделу образования администрации Обливского района и лично Е.Ю. Черноморовой за помощь в организации трансфера учащихся и поддержку активной молодёжи нашего района.

О.БОГДАНОВА,
председатель
местного отделения
«Движение Первых»
Обливского района.

ЭКЗАМЕНЫ-2025**Родители сдали ЕГЭ**

Всероссийская акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями» прошла на базе пункта проведения экзамена, организованного в МБОУ «Обливская СОШ № 1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.». Целью данного мероприятия являлось ознакомление родителей с процедурой проведения единого государственного экзамена.

В мероприятии приняли участие родители выпускников 11-х классов всех общеобразовательных учреждений Обливского района.

Приветствовала участников акции заведующий отделом образования администрации Обливского района Н.А. Малахова. Она отметила, что инициатором Всероссийской акции «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями» является Федеральная служба по надзору в сфере образования.

Ведущий специалист отдела образования Т.С. Родина обратила внимание родителей на то, что при подготовке к ЕГЭ огромное значение имеют не только те знания, с которыми выпускники придут на экзамены, но и правильный психологический настрой, уверенность в своих силах. И здесь роль семьи, родителей имеет немаловажное значение. Татьяна Сергеевна также подробно рассказала родителям о том, что в себя включает процедура проведения ЕГЭ.

В этом году родители выпуск-

ников написали сокращенный вариант ЕГЭ по математике базового уровня. Родители прошли всю процедуру ЕГЭ: от металло-детектора до окончания госэкзамена. В рамках акции они смогли узнать, как проходит регистрация на ЕГЭ и организуется рассадка в аудиториях; как выглядят рабочие места участников ЕГЭ, как происходит печать и сканирование контрольных измерительных материалов (КИМов) в пункте

проведения экзамена (ППЭ); как выглядят КИМы ЕГЭ 2025 года по математике базового уровня.

По окончании экзамена родители поделились своими впечатлениями, отметили комфортную атмосферу и важность проведения мероприятия для всех его участников: школьников, родителей и педагогов.

Акция способствует снятию психологического напряжения родителей 11-классников, что в

свою очередь уменьшает психологическое напряжение детей. Главная задача родителей – поддерживать ребенка-выпускника, помочь ему в подготовке к сдаче экзаменов, создать благоприятную атмосферу в семье в этот период.

**Отдел образования
 администрации
 Обливского района.**

СПОРТ

В спортивном зале МБУ ДО «Обливская ДЮСШ», в рамках Всероссийского спортивно-гумарафона «Сила России», был проведен волейбольный фестиваль среди учащихся образовательных учреждений ст. Обливской в честь Года защитника Отечества. В соревнованиях приняли участие 8 команд образовательных учреждений ст. Обливской в двух возрастных категориях среди юношей и девушек. После торжественного открытия соревнований были вручены золотые знаки ГТО учащимся, показавшим высокие результаты при сдаче норм комплекса ГТО в 2024 году.

По итогам соревнований первые места завоевали:

среди команд девушек 7-8 классов - команда Обливской СОШ №1;

среди команд юношей 7-8 классов - команда Обливской СОШ №1;

среди команд девушек 9-11 классов - команда Обливской СОШ №2;

среди команд юношей 9-11 классов - команда Обливской СОШ №2.

Команды-победители соревнований награждены дипломами и кубками, команды-призеры - дипломами.

**Фестиваль волейбола
посвятили защитникам
Отечества****ТРАДИЦИИ****Почтили память
казаков**

Представители казачьего общества «Обливский юрт» побывали в станице Еланской Шолоховского района, где приняли участие в проведении мероприятия, посвященного 106-й годовщине начала Верхне-Донского (Вешенского) восстания казаков 1919 года.

11 марта 1919 года в донской станице Вешенской началось восстание казаков против большевистского террора и политики расказачивания, основанной на директиве Оргбюро ЦК РКП(б) от 24 января 1919 года за подписью Якова Свердлова. У поклонного креста на месте расстрела казаков на окраине станицы Еланской казаки Верхне-Донского округа провели молебен и возложение цветов. В мероприятии также приняли участие представители администрации Шолоховского района и школьники.

В.КРАХМАЛОВ,
начальник сектора ГКУ РО
«Казаки Дона» в Обливском районе.

В СОВЕТСКОМ РАЙОНЕ

ОФИЦИАЛЬНО

В Администрации Советского района состоялось предпосевное совещание по вопросу проведения весенне-полевых работ в 2025 году.

На заседании присутствовали руководители сельхозпредприятий и главы крестьянско-фермерских хозяйств.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава Советского района С. В. Саратов. Он поблагодарил руководителей за активную социальную поддержку района, пожелал хорошего урожая, благоприятных погодных условий и достойной цены на

К началу весенне-полевых работ

сельскохозяйственную продукцию.

Доклад о проведении весенне-полевых работ, необходимости применения качественного семенного материала при проведении сева яровых культур представил начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды И. С. Наход.

Перед участниками совещания также выступили:

И. Н. Шевцова - представитель страховой компании «АльфаСтрахование»;

А. М. Поланина - региональный менеджер ООО «ФАРРО»;

И. А. Шаповалов - агроном-консультант агрофирмы «Павловская Нива».

В конце заседания глава Советского района пожелал труженикам сельского хозяйства завершить все подготовительные работы в срок и успешно провести весенний сев.

Администрация Советского района.



БУДУЩЕЕ ЗА НАМИ

Выбрать профессию поможет программа



Любить станицу всей душой может только тот, кто с рождения вдыхал прянный запах свежескошенной травы, смешанный с полынью, слушал майские трели

оловьев над речкой да переливистые руланды лягушек. Кто босиком, поднимая клубы мягкой, как пух, пыли, держа в руках горбушку хлеба, натертую чесноком,

мчался к друзьям, чтобы вместе с ними сходить на ток, куда свозят теплое зерно, или на мельницу, где так вкусно пахнет семечками... Все это было. Совсем недавно было. Но дети вырастают, молодежь уезжает из деревни на учёбу и не хочет сюда возвращаться. Деревня скоро умрёт, если назад не вернутся ребята, получившие образование, если в ней не будет высококлассных специалистов.

Подготовка к выбору профессии является неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса и занимает важное место в деятельности нашей организации, так как она связывает систему воспитания и образования с экономикой страны. Центр социальной помощи семье и детям Советского района с 2008 года реализует программу по профориентированию «Где родился, там и пригодился» среди несовершеннолетних, посещающих отделение дневного пребывания, и их семей. Программа реализу-

ется вместе с социальным партнером – СПК «Двуречье». На протяжении многих лет сотрудники предприятия являются нашими шефами, вместе мы проводим тематические экскурсии, обзорные выезды на поля во время пахоты, уборочной стадии, ремонта техники. Все это сопровождается увлекательными рассказами о труде людей сельских профессий: механизаторов, комбайнеров, трактористов, водителей, работников ЗАВа. А самое важное – наши ребята знают, как выращивается и достается хлеб, видят работу своих дедов и отцов. Ведь уже сформированы семейные династии! Многие молодые родители, когда-то воспитанники нашей организации, решили получить рабочие специальности для последующего трудоустройства в родной станице.

Часто, выбирая будущую профессию, молодые люди не задумываются о последующем трудоустройстве. И совершенно напрасно. Мало получить престиж-

ную профессию, главное, иметь работу, соответствующую этой профессии. Страна перенасыщена юристами, менеджерами по продажам, управляющими делами и другими «модными» профессиями. Но совершенно не хватает людей с рабочими профессиями. Все хотят работать управленцами, а рабочих нет. Ещё острее ситуация с высококлассными специалистами рабочих профессий обстоит в станице. Получив сельскохозяйственное образование, можно заниматься, практически любой деятельностью, связанной с жизнью в станице: выращивать скот, птицу или ставить теплицы, работать на полях родного колхоза или открыть собственное дело. Главное, вернуться в родную деревню, которая кормит всю страну, высококлассным специалистом.

ЕПЕРЕСАДА,
музыкальный руководитель
ГБУСОН РО «ЦСПСД
Советского района».

В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Вступили в ряды юнармейцев



На базе МБОУ Советская СОШ Советского района состоялась торжественная церемония посвящения в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» обучающихся Советской СОШ, Чирской СОШ, а также Чистяковской ООШ.

На мероприятии присутствовал почетный гость – капитан в отставке Алексей Иванович Даричев. Перед началом торжественной присяги с напутственными словами выступил заведующий отделом образования администрации Советского района В. В. Иванов, поздравив присутствующих со значимым событием.

Каждому юнармейцу в этот день выпала честь дать торжественную клятву: всегда быть верным своему Отечеству, соблюдать устав «Юнармии», следовать традициям доблести, отваги и товарищеской взаимовыручки, защищать слабых, стремиться к победам в учебе и спорте, чтить память героев.

Отдел образования администрации Советского района.

МЫ ВМЕСТЕ

Акция «Узелки Победы»

В Центре социальной помощи семье и детям Советского района прошла акция «Узелки Победы».

В рамках акции благодарственными письмами от командиров подразделений были награждены граждане, которые приняли активное участие в изготовлении маскировочных сетей, а также в сборе гуманитарной помощи бойцам.

Маскировочные сети – неотъемлемая часть маскировки в зоне военных действий.



Пятница, 28 марта 2025 г. № 12 (12.043)

ВОЛОНТЕРЫ - ЭТО МЫ**Делают берег Чира чистым**

Главный бухгалтер МБУ ЦСО Обливского района Татьяна Николаевна Мещанская волонтерской деятельностью занимается уже много лет, в частности, она была в числе тех, кто помогал пожилым людям в годы пандемии коронавируса. В последние годы Татьяна Николаевна регулярно организует экологические субботники по очистке от мусора берега Чира, точнее, тех мест, где чаще всего отдыхают обливчане. Вот и сегодня, с наступлением тепла, она обзванивает знакомых, «болеющих» за чистоту природы, чтобы провести первый в нынешнем году субботник. О том, как проходят экологические акции, с Т.Н.Мещанской побеседовал корреспондент «Авангарда».

- Татьяна Николаевна, как вы выбираете места и время для проведения субботников у Чира?

- Скорее, это они нас выбирают: мы наводим чистоту там, где это больше всего требуется, то есть – где валяется много мусора, а это обычно места, где все обливчане любят отдыхать: «водокачка», «сетка» и другие. А время для доброго дела найти не трудно, если есть желание. Начиная с весны, мы регулярно проводим субботники до наступления холода, стараясь поддерживать в чистоте окрестности Чира и станицы.

- Кто обычно участвует в экологических субботниках?

- Поскольку сначала я обращаюсь к людям, которых хорошо знаю, то в них участвуют в первую очередь мои коллеги – работники ЦСО; также постоянными

участниками являются активисты «Движения Первых», «Волонтеры культуры», другие неравнодушные жители станицы Обливской. Отрадно, что нам помогают дети – школьники, воспитанники детских садов. Состав участников в каждой экологической акции может быть разный, откликаются многие. Некоторые люди участвуют не личным трудом, а спонсорской помощью, что не менее важно. Например, нам давали краску, металлические бочки, мешки. Постоянно оказывают спонсорскую поддержку В.Н.Щепелев, Д.С.Путинцев, А.Булыга, И.В.Кобызев, Н.Н.Черноморов и другие, за что им большое спасибо! Всегда поддерживают наши акции, в том числе конкретной помощью, руководители администрации Обливского сельского поселения А.В.Бутрыменко, директор

ЦСО Обливского района С.П.Халабурдин. Хочу отметить, что все, кому мы обращаемся за помощью, ее оказывают, отказов никогда не бывает! Я недавно обратилась с просьбой в Министерство природных ресурсов России, чтобы для наших акций нам выделили пакеты и перчатки, которые больше всего расходуются. И мне помогли! Через областное министерство нам выделили то, что я просила. Так что понимание пользы и необходимости нашей работы и конкретную помощь мы ощущаем на всех уровнях!

- Судя по использованию краски, бочек, вы занимаетесь не только сбором мусора?

- Конечно, участники субботников стараются не просто навести чистоту, но и сделать места для отдыха красивыми и комфортными: мы изготавливали скамейки и столы, устанавливали баки для мусора. К сожалению, не у всех это находится понимание, и баки, которые мы сделали из бочек, долго не простояли – их просто украли, видимо, сдали на металлолом. А ведь делалось это все для общей пользы. Но мы не опускаем руки, у волонтеров часто появляются новые инициативы, как сделать окружающий мир лучше, и мы и дальше будем претворять свои планы и намерения в жизнь.

- Татьяна Николаевна, какова главная цель активистов-экологов?



- Главная цель нашего труда – сделать берег Чира чистым! Также важно, что у людей меняется отношение к охране природы: они начинают понимать, что соблюдать чистоту, убирать за собой мусор – это нужно не волонтерам и активистам, а всем жителям района, самой природе! В этом году, совершая прогулки к Чиру, замечаю, что мусора на берегу меньше, чем в предыдущие годы, и я надеюсь, что это говорит о том, что люди стали бережней относиться к окружающей среде, нашей любимой реке. А самое важное, что я слышала от участников субботника после завершения работы, прозвучало из уст ребенка: «Я больше никогда не буду бросать мусор на землю!» Уверена, что так и будут поступать эти ребята, ведь любой человек, участвующий в нашей работе, сам уже никогда не будет мусорить.

Беседовал
А.АВСЕЦИН.



«По зову сердца» – новый проект «Авангарда», посвященный добровольческому движению.

Сегодня волонтерство приобретает огромное значение в жизни современного общества: активно развиваясь в самых разных направлениях, оно превратилось в массовое движение, ставшее поистине важным социальным явлением.

Материалы проекта, направленные на развитие и популяризацию волонтерства, расскажут о добровольческом движении в Обливском и Советском районах, добрых делах и поступках наших земляков, которые подбуживают тех, кому нужна помощь.

ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ Твои добрые поступки?

На этот вопрос отвечают воспитанники детского сада «Гополёк» ст.Обливской.

Алиса КАПЛЯ:

- Мама для меня самый добрый человек. Я очень люблю помогать маме! Мы вместе создаем уют в нашем доме. Я стараюсь поддерживать порядок в своей комнате: расставляю вещи по местам, вытираю пыль. Особенно приятно готовить что-то вкусенькое вместе с мамой на кухне. Мне с мамой очень хорошо.



Вероника ВОЛКОВА:

- У нас большая дружная семья. У меня есть младший братик, и я очень люблю проводить с ним время. Я всегда помогаю ему убирать игрушки. Мне очень нравится гулять с братиком на улице. В нашей семье все помогают друг другу. Я с удовольствием мою посуду после обеда. Мама всегда благодарит меня за помощь — это очень приятно!



Мария ПЛЕСКУНЕНКО:

- Мы с мамой каждый день ездим на автобусе. Однажды в автобус зашла бабушка, и я ей уступила место. Мама мне сказала, что я моло-дец и всегда надо с уважением относиться к старшим.



Юлиана ЩЕРБАКОВА:

- С воспитателями, друзьями своей группы и родителями мы собираем посылки со сладостями, пишем письма с добрыми пожеланиями для участников СВО. Я очень этим горжусь и считаю, что это добрые дела.



Анастасия ГУРЕНКО:

- Я со своими родителями изгото-вила кормушки и принесла их в детский сад. Воспитатели развесили их на участке. Птицы прилетают к нам в гости и лакомятся угощением. Когда мы ходим на прогулку с воспитателем, то наблюдаем за птицами. Я думаю, что забота о пернатых друзьях — это доб-рое дело.



НА БЛАГО ОБЩЕСТВА

Открытки с тёплыми пожеланиями

В Обливском районе к международному Дню добрых дел прошла серия мастер-классов по изготовлению открыток для именинников с последующей отправкой их в дома-интернаты для престарелых и инвалидов.

Активисты Движения Первых первичного отделения МБОУ «Обливская СОШ №1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.» присоединились к акции «Тепло в конверте». Учащиеся изготовили открытки для жителей домов престарелых и пожелали радости, солнца и тепла.



НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

ОФИЦИАЛЬНО

На встрече с депутатами Госдумы от Ростовской области в Москве в Федеральном Собрании председатель Законодательного Собрания, секретарь регионального отделения «Единой России» А.В.Ищенко обсудил с парламентариями совместное участие в просветительских проектах, посвященных 80-летию Победы и сбережению памяти о Великой Отечественной войне.

По его словам, в регионе в Год защитника Отечества запланированы различные акции, проекты и мероприятия, связанные с поздравлением ветеранов войны и участников специальной военной операции, обсуждением вопросов патриотического воспитания и сохранения исторической памяти.

Один из проектов, который будет реализовываться в Ростовской области, называется «Улица героя». Суть его заключается в установке на зданиях мемориальных табличек, рассказывающих о подвигах героев, в честь которых названы улицы в городах и селах дон-

ского края. Эти таблички станут не только напоминанием о славном прошлом, но и живым уроком мужества и самоотверженности для подрастающего поколения. Такая работа ранее велась, в том числе в рамках партийного проекта «Единой России» «Историческая память». Наглядные примеры можно увидеть в Ростове-на-Дону, но в малых городах, а тем более в сельской местности, таблички есть не везде.

«Большое число улиц и площадей в населенных пунктах Ростовской области носят имена героев Великой Отечественной войны. Однако не на всех улицах расположены мемориальные таблички, которые бы рассказывали современному поколению жителей наших городов, хуторов, станиц о подвигах их предков. Тот масштабный проект, который мы готовим, охватит города и сельские поселения Ростовской области», — подчеркнул А.В.Ищенко.



Спикер донского парламента пояснил, что проект будет реализовываться при организационном участии депутатов Государственной Думы, Законодательного Собрания и местных собраний районных депутатов.

Еще один проект получил название «Наша история — наша Победа». Он стартует в середине апреля и завершится в мае большим форумом, в котором при-

мут участие студенты вузов Ростовской области.

«Мы понимаем, что память о Великой Отечественной войне должна сохраняться, прежде всего, в сознании, в памяти наших подрастающих поколений. Этот проект мы подготовили вместе с высшими учебными заведениями и считаем, что депутатский корпус Государственной Думы обязательно должен принять участие в этих пред-

стоящих мероприятиях», — рассказал председатель Законодательного Собрания. Кроме того, в настоящее время ведется работа над созданием документального фильма, посвященного участию бойцов бригады «Дон» в специальной военной операции. В фильме, создаваемом первым информационным казачьим агентством «ПИКА», будут представлены воспоминания участников боевых

действий, документальные кадры. Особую ценность проекту придает проведение исторической параллели с героической историей Пятого Донского казачьего корпуса в годы Великой Отечественной войны — такая связь поколений подчеркивает преемственность воинской славы и незыблемость патриотических традиций. А задача защиты исторической памяти отражена в народной программе партии.

А.В.Ищенко выразил уверенность, что участие депутатов Госдумы в намеченных проектах и поддержка создания фильма о бойцах бригады «Дон» станут весомым вкладом в дело сохранения исторической памяти, воспитания у граждан преданности Отечеству и любви к Родине.

**Информация представлена
Обливским и
Советским
отделениями партии
«Единая Россия».**

В ДЕТСКОМ САДУ

Дошкольники побывали на экскурсии в музее

По инициативе родительского сообщества «Родные-любимые», в рамках исследовательской деятельности «Эхо тех суровых лет», воспитанники первичного отделения Движения Первых детского сада «Сказка» совместно с педагогами-наставниками: С.И.Булановой, Н.С.Окуневой и куратором первичного отделения Н.В.Змеевой посетили Обливский краеведческий

музей.

Экскурсию для детей провела директор музея В.М.Лымарева Затаив дыхание, ребята слушали ее рассказ о Великой Отечественной войне, о героических подвигах земляков на фронте и в тылу врага, о их боевых наградах. Воспитанница группы «Звездочка» Дарина Ермолич со своей мамой — участницей сообщества «Родные-любимые» - рассказали о

подвиге прадедушки и его наградах, документах, которые передали во временное пользование в краеведческий музей.

Ребята с интересом рассматривали экспонаты музея: письма с фронта, военные документы, газеты и фотографии военных лет, личные вещи участников войны, награды, предметы быта, военную одежду, армейские фляжки, каски, оружие военных лет.



шампанского. На каждом столике здесь стоят в красивых вазонах небольшие букетики цветов. Приятно! Еще больше меня удивил и порадовал своим великолепием сам концертный зал — огромный, торжественный, красивый. Вот и главная ложа Зимнего театра, а напротив — сцена. Ежегодно в феврале в городе Сочи проходит зимний Международный фестиваль искусств. Мне посчастливилось в этом сезоне на сцене Зимнего театра посмотреть мероприятие в рамках этого фестиваля — «Вечер балета» с участием примы Большого театра Анны Никулиной, премьеру балета Большого театра Дениса Родыкина и заключительный Гала-концерт с участием пианиста — виртуоза Дениса Мацуева.

Прекрасные выступления! Восторг! Полный восторг! Радость в душе, улыбки на лицах, нескончаемые аплодисменты благодарных зрителей и огромные букеты роз для артистов балета и музыкантов. А посмотреть эти прекрасные мероприятия на сцене Зимнего театра мы смогли благодаря человеку, который всем сердцем и ду-

зездным составом артистов. С чувством глубокой благодарности я обращаюсь к прекрасному человеку, талантливому музыканту и замечательному дирижеру Юрию Башмету: «Огромное Вам спасибо! Радуйте и дальше нас своим прекрасным творчеством!»

Галина Николаевна ТКАЧЕНКО, ст.Обливская.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Волшебный мир театра

Ежегодно 27 марта в нашей стране отмечается один из самых прекрасных и удивительных праздников - Всемирный день театра. В канун этого всеми любимого дня мне хочется поделиться с вами, дорогие мои читатели, приятными впечатлениями от посещения мною Зимнего театра, который является визитной карточкой города - курорта Сочи.

Вот он - высокий, красивый, величественный... Место для постройки здания театра в те далекие советские годы было выбрано весьма удачно. Зимний театр гордо возвышается на черноморском побережье и все эти восемьдесят семь лет привлекает внимание гостей южного курорта своей грациозностью и фантастической красотой. Огромные колонны по всему периметру здания многократно подчеркивают его величие. Парадный вход самого театра обращен к побережью Черного моря. Как же приятно, стоя на высоких ступенях Зимнего теат-

ра, одновременно любоваться еще и бескрайними морскими просторами. Поверьте мне - невозможно описать словами все те чувства, которые испытывает человек, глядя в морскую даль. Диво дивное! Огромные винчестерные раскидистые пальмы вокруг Зимнего театра придают ему сказочность. Еще мгновение - и я переступаю порог здания. Вот он - волшебный мир театра! «О, Боже! Какая красота!» - непрестанно повторяла я, с интересом рассматривая великолепие его залов: шикарную парадную лестницу, колонны из мрамора в обрамлении золота, огромные люстры необыкновенной красоты, множество цветов различных оттенков и выставку картин живописи современных художников на стенах в фойе театра. Звучит легкая музыка. Она приятно волнует и радует мое сердце. В театральном буфете, в ожидании представления, можно выпить чашечку ароматного горячего кофе или бокал

СЧАСЛИВАЯ СТАТИСТИКА-2025

В феврале лидировали девочки

В феврале 2025 года в Обливском районе родилось 8 малышей: 5 девочек и 3 мальчика.

В 4-х семьях на свет появились первенцы, в одной семье - второй ребенок, в 2-х семьях - четвертый и еще в одной - 9 ребенок!

Возраст самой молодой мамы составил 22 года, самой старшей - 45 лет. Самому молодому отцу исполнилось 24 года, а самому взрослому - 43 года. Имена, которые родители выбрали для своих малышей: у мальчиков - Матвей, Тимофей и Егор, у девочек - Розалия, Устинья, Алиса, Аля и Серафима.

2 семьи воспользовались регистрацией рождения ребенка через суперсервис «Рождение ребенка». В отношении 3 детей установлено отцовство.

Поздравляю родителей с рождением малышей! Желаю деткам крепкого здоровья, отменного аппетита, спокойных снов!

С. КАРА,
начальник отдела ЗАГС администрации Обливского района.